

线上线下联动

盐南开展万人签名反诈宣传活动

□沈力 陈楠



图为活动现场。(警方供图)

盐城晚报讯 夏日炎炎，在盐南高新区新龙广场，“反诈风暴”却呼啸而来。6月14日下午，盐南高新区举行“盐靖·反诈风暴”万人签名启动仪式，进一步营造全警反诈、全民反诈、全社会反诈浓厚氛围，全方位守护群众“钱袋子”。

启动仪式开始前，《萌娃鼓舞》《快板防骗诀》等精彩的歌舞表演正式奏响万人签名活动“进行曲”。活动中，现场颁发了“反诈金牌宣传员”聘书和“反诈先锋队”队旗，进一步增强社会各界人士参与反诈、投身反诈的荣誉感。

“我志愿成为一名反诈宣传员！”铿锵誓言激昂回响，全体人员在领誓员的带领下，郑重宣誓，表达了全力参与反诈工作的坚定决心。随后，现场还开展了线上线下万人签名接力、派发宣传单、观众有奖问答等活动，以多种形式进一步增强群众识骗防骗意识。

“我是第862名‘盐靖·反诈风暴’宣传员。这样在朋友圈接力的形式真

反诈宣传进校园

盐城晚报讯 为提高学校教职工防范电信网络诈骗的能力和识骗防骗本领，筑牢教职工防骗“防火墙”，6月12日，市公安局亭湖分局五星派出所走进南苑小学开展防范电信网络诈骗主题宣传活动，为该校50余名教职工送上一份“干货满满”的防骗反诈知识。

活动中，五星派出所所长蔡汉勇通报当前电信网络诈骗发案形势，强调电信网络诈骗的危害性，阐述提升预警劝阻效能的必要性，引导教职工提高自身防范意识。

民警卢俊良通过视频、PPT展示等方式，针对刷单返利、虚假网络投资理财、网络贷款、冒充电商物流客服、冒充公检法工作人员及“熟人”类诈骗等典型案例，以案释法，详细讲解诈骗手段、识骗技巧，让每一位教职工将宣讲内容入脑入心。

活动现场，民警还发放防骗反诈宣传资料，号召全体教职工投身到全民防骗反诈的热潮中，与身边亲友及

的很有趣！”南京银行盐城分行安全管理部总经理项鹏说，他是本次活动的金融行业代表。据了解，盐南公安原创“盐靖·反诈风暴”万人签名微信小程序在本次活动中正式上线，小程序由市公安局盐南高新区分局原创发布，包含反诈课堂、反诈问答和签名排行等功能，通过线上签名接力的形式，动员全社会参与反诈宣传，以“裂变式”宣传效应共同守护群众“钱袋子”。

群众可扫描微信二维码，并转发朋友圈，既能学习到反诈知识，也能参与反诈答题，还能看到反诈排名，娱乐性和竞争性相结合，在寓教于乐中提升全民反诈意识。“希望用这样新颖的方式吸引更多群众关注反诈、参与反诈，让反诈知识、防诈意识、识诈技能家喻户晓、深入人心。”盐南公安相关负责人说。



老师也上防骗课

学生及时分享防范知识，积极参与到全民反诈行动中来，持续巩固学校、教师、学生、家庭的防范宣传链。

“今天的活动，增强了我们对电信网络诈骗犯罪的甄别和应对能力。我们要主动当好反诈‘宣传员’，多向学生和家长宣传相关知识，让大家免受电信网络诈骗的伤害。”教师蔡露说。

该校教职工纷纷表示，通过此次活动，进一步提升了防骗反诈意识，加深了对电信网络诈骗犯罪手段的认识，今后将通过班会课、家长会、班级微信群、LED显示屏等多种形式开展防骗反诈知识宣传，提高学生、家长的防骗意识，让更多的人远离电信网络诈骗。

下一步，亭湖公安将扎实推进“盐靖·反诈风暴”专项行动，不断延伸反诈宣传触角，创新开展覆盖面更广、精准性更强的反诈宣传，着力提升群众防骗识骗“免疫力”，全力构建全警反诈、全民反诈、全社会反诈新格局。

潘霖 仇才波

锦旗飘飘 赞誉满满

盐城晚报讯 日前，一位女士满怀感激地走进东台市公安局安丰交警中队，将一面印有“刚正不阿，执法如山，快速反应，破案神速”的锦旗送到民警手中。

“感谢肖警官破案，找到撞我的人，更感谢肖警官为我着想，让我少跑了许多路！我从山西来一趟太不容易了。”来自山西太原市的李女士说着，眼泪就流了下来。

原来，李女士于去年10月21日17时许，在东台市X101东海线某处发生交通事故，撞她的一辆三轮车驾驶人自己骑车走了，人生地不熟的她内心充满了不安与委屈。民警接警后得知事故一方离开了现场，立即开展分析研判，抓住寻找逃逸人员的黄金时间，寻找驶离现场的车辆行驶轨迹。

通过调取沿途的10多处监控视

频，掌握了该车的行驶轨迹，随即民警开展走访调查，并与刑侦部门联合协作，最终锁定了涉嫌交通肇事逃逸人员王某。

经过十多天的努力，终于找到了肇事逃逸者王某，民警顾不上一身疲惫，立即驱车前往富安镇某村找到王某，70多岁的王某矢口否认自己撞人逃逸。民警联系上他的家人，通过讲解交通安全法，给他们观看事故现场视频，王某认识到了自己的错误，承认了自己交通违法的事实。

经过民警调解，王某支付了李女士的医疗费用。这面锦旗是一份感谢，也是对东台交警服务人民、执法公正的一份肯定。东台市公安交警将继续发扬为人民服务的精神，守护群众的平安和幸福。 常昌华 左秀红

阜宁民警、辅警护航“三夏”保丰收

盐城晚报讯 暖风阵阵，又到“三夏”大忙来临时。这几天，阜宁县公安县公安局公兴派出所组织民警、辅警深入重点村组田间地头，从麦田防火巡查到矛盾纠纷化解，密切关注小麦开镰和秧苗护养期间辖区治安动态，致力护航“三夏”农忙保稳定。

公兴派出所的民警、辅警与在农田劳作的村民们聊着今年夏粮亩产、成本和收益，三两句就拉起了家常。他们提醒村民要注意麦田防火，不能焚烧秸秆，污染环境，还不忘向村民宣传防范电信诈骗，不贪便宜不上当。

连日来，该所对辖区13个行政村每天进行巡查，及时查处妨碍“三夏”、影响麦收的违法犯罪行为，切实维护正常农业生产秩序，还叮嘱村民要将收割机收下的麦子早点颗粒归仓。

针对“三夏”期间易发争电、争水、争机械等矛盾纠纷，民警、辅警们早就与村组干部主动对接，对突发的矛盾纠纷要发现在早，处置在小，不拖延、不扩大，营造平安稳定的“三夏”农忙秩序。公兴派出所的民警、辅警们亲民爱民的举动深受当地村民好评。 永晶 王颖

依托窗口优势 开展反诈宣传

盐城晚报讯 为进一步提高反诈宣传广泛性和针对性，射阳公安政务服务管理大队针对近年来电信网络新型违法犯罪案件高发态势，积极投身反诈宣传工作，依托窗口服务优势，大力开展防范电信网络诈骗宣传活动，着力打造反诈宣传前沿阵地。

近日，政务服务管理大队依托市民中心进驻窗口单位多、工作人员接触群众量大，窗口办事群众多、人流量大的特点，向各窗口逐一上门开展宣传工作，动员各窗口单位工作人员参与到反诈宣传工作中，树立“反诈宣传，人人有责”的意识，扩大反诈宣传覆盖面。

该大队充分利用市民等待办理业务和咨询业务的有利时机，面对面“零距离”沟通，发放宣传材料，以案释法，电子屏滚动播放宣传视频，用与群众聊家常的形式，向市民详细介绍当前常见电信网络诈骗的惯用手段和类型，手把手教市民下载、安装、注册、使用国家反诈中心App，提醒市民清晰



识别诈骗套路，做到“不轻信、不汇款”，更不要泄露账号、密码等信息。

政务服务管理大队在日常工作中，力争做到一人一宣传，确保每位办事群众都能够接受一次反诈宣传教育。同时，为了将窗口打造成面向社会开展反诈宣传的重要“阵地”，大队充分听取市民意见和建议，让反诈防范宣传更生动、接地气、更具受众性。

截至目前，该大队向群众和各窗口工作人员已发放宣传折页10000余份、防范电信网络诈骗告知书5000余份，力争为从源头遏制电信网络诈骗案件发案势头起到添砖加瓦的作用。 周妮 徐红丽